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Tarlózások.
Szinügyünkröl.

I.
Hcsszú éveken keresztül sokat 

irtain szinügyünk fejlesztésének eszkö­
zeiről. Különböző foglalkozási körben 
ugyanis sok alkalmam volt bepillan­
tani szinügyünk labyrinthusába. Saj­
nosán győződtem meg, hogy a szín­
ház manapság már nem hazafias mis­
siót teljesítő kultúrintézmény, hanem 
elsősorban üzlet, melynek esélyei be 
tolyásolták többnyire az igazgatók in­
tencióit.

Ez idézte elő azt az anomáliát, 
hogy a társulatok megalakításakor nem 
annyira a műigények kielégítése s a 
szerződés világos követelményei, mint 
inkább saját egyéni érdekei irányítot­
ták az igazgatókat.

Nem vonom kétségbe, hogy min­
denkor figyelembe kell vennünk a tár­
sadalmi viszonyokat s az igazgatók 
méltányos kívánságait is, de másrész­
ről azon nagy áldozatokkal szemben, 
melyet úgy a város, mint a nagykő 
zönség hoz a szinügynek — jogos az 
a követelésünk is, hogy a közönség 
érdekeit minden eszközzel biztosíta­
nunk kell.

Ezen érdekeink kielégítésénél első 
sorban az igazgató személye, annak 
úgy anyagi függetlensége, mint maga­
sabb fokú intelligenciája és széleskörű 
szakismerete nyújtja a legbiztosabb 
garanciát.

Legyen az igazgató irodalmi mű­
veltségű, előkelő Ízlésű és gondolko­
zásé ember, aki életet és működését , 
egészen a művészetnek szenteli. Olyan 
dramaturgiai ismeretei, színpadi ké­
szültsége és rendező ügyessége legyen, 
melyek ők nagyobbszerü színház veze­
tésere képesítik.

Jobb szeretném, ha maga az igaz­
gató nem lenne gyakorló színész, ha­
nem aki minden idejét a művezetés­
nek szenteli; repertoirt állítson össze, 
rendezzen, tanítson. Nagy előny, ha 
az igazgató legjobb tudása szerint, a 
közönség műigényeinek megfelelőleg 
intézi a művezetést. Ilyen direktor 
minden esetre azon lesz, hogy társu­
lata kompakt egészet képezzen, hogy 
nemcsak a hatósággal kötött szerző* 
dése, hanem jól felfogott érdekében 
is társulatát a lehető legjobb erőkből 
szervezze s minden szakma a leghiva- 
tottabb kezekbe kerüljön.

Ha most már a hivatásos igaz­
gató lelkiismeretesen szervezi társula­
tát, ha a műsort értékes és művészi 
becsű darabokkal gazdagítja s ha mű­
vészi színvonalon álló előadásokról 
gondoskodik, úgy nem maradhat el 
sem a közönség pártolása, sem a 
sajtó elismerő kritikája, melyek ösz­
tönt nyújtanak az igazgatónak a na­
gyobb vállalkozásokra s a társulati 
tagok becsvágyát fokozzák.

Tény az, hogy minél jobb a tár­
sulat, minél nagyobb gondot fordíta­
nak a darabok művészi előadására, 
annál nagyobb a közönség pártolása 
is. Ha azonban az igazgató csupa 
anyagias érdekből az egyes szerep­
köröket vagy be nem tölti, vagy se­
lejtes anyaggal dolgozik, — gondos 
betanulásra es alapos rendezésre nem 
törekszik — úgy még olcsóbb társu­
latát se tudja a közönség közönye 
miatt föntartani.

Úgy a közönség, mint az igaz­
gató kölcsönös érdeke tehát, hogy 
mindenkor jól szervezett társulat elé­
gítse ki a közönség igényeit.

Sokszor a szini kritikák is meg­
tévesztik a közönségét és elkeserítik 
a színészeket.

Sajátságos jelenség, hogy a lapok 
szini referadai többször homlokegye 
nest ellenkeznek egymással. Egyik 
drákói szigort alkalmaz, a másik köny- 
nyelmű dicshimnuszt zeng ugyanakkor.

Hol itt az arany középút?
Szerintem a kritikának feladata 

szigorúan a közönség es művészet 
érdekeben érvényesíteni feladatát; eh­
hez természetesen melyebb aestetikai 
tanulmányok s hosszú tapasztalatok 
után leszürődótt tudás kell, melyet 
nem a személyek iránti ellenszenv 
vagy rokonerzés, hanem mindenkor 
magasabb erkölcsi és művészeti érzé­
kek irányítsanak.

Vélemény a drágaság megszüntetése
Ügyében. Folytatás.)

Ez az intézkedés a kis és törpe­
birtokok tulajdonosainak megélhetése szem 
pontjából is nagy jelentőségű volna, mert 
lehetővé tenné számukra gazdasági mel­
lék üzemeknek kis terjedelemben való 
jövedelmező folytatását.

Kívánatos volna, hogy az élelmi 
szereknek kisebb mennyiségben közvet­
lenül a fogyasztóhoz juttatására valami 
alkalmas módot nyújtson a vasút. Ezen 
dijtételek csak akkor érvényesülhetnek, 
ha a feladás megkönnyittetik, a szállítási

díjtétel az egész országra nézve egysége­
sen állapittatik meg és nem lesz magas. 
E tekintetben érdemes volna újra foglal­
kozni azzal a mozgalommal, amelyet mint 
egy 10 — 12 évvel ezelőtt az OMGE az 
u. n. ugrikol tarifák behozatala érdekében 
indítót*.

Ugyancsak megkönnyithetné az élel­
miszereknek az egész ország területén 
való egyenletes szétosztását az is, ha az 
5 kilós postacsomagok szállítási dija csu 
pán a belföldi forgalomban és kizárólag 
az élelmiszerekre, tekintet nélkül a tá­
volságra, 30 fillérben állapíttatnék meg.

5 A termelőknek és kereskedőknek 
nagy kárt okoz az, hogy egyes romlandó 
árúcikkek, ha a piacon azonnal el nem 
kelnek, hasznavehetetlenekké válnak és 
ezt a veszteséget kénytelenek a tényleg 
eladott árúcikkek árába betudni. Ugyan 
igy növeli az eladási árakat a nem érté­
kesült mellékterményekben előálló vesz­
teség is. Szükséges ezért minden nagyobb

* belföldi piacon a romlandó áiúk eltartá- 
I sát lehetővé tevő hűtőraktárakat létesí­

teni es a szállításhoz is megfelelő hűtő- 
berendesésckről is gondoskodni, másrészt 
pedig a melléktermények értékesítését 
szervezni, ami különösen a húsárakra le­
het érezhető befolyással. A szállítási hütő 
berendezések létesítése pedig azt tenné 
lehetővé, hogy az el nem kelt árú na­
gyobb veszteség nélkül az ország más 
piacára átvihető legyen.

6 Az előző pontokban foglaltak 
szerint a közlekedés a belföldi piacoknak 
egymással való közlekedése megkönnyit- 
tetnék és a romlandó árúknak a belföldi 
piacokon való értékesítése is lehetővé vál­
nék ; igy pedig bizonyára megerősödnék 
és kifejlődnék a belkereskedelem is, mely­
nek hiánya az egyik oka a mutatkozó 
drágaságnak. De megfontolandó lenne az 
is, hogy nem lenne-e célszerű egyelőre a 
csupán belföldi piacok ellátásával foglal­
kozó nagyobb élelmiszer és tüzelőanyag- 
kereskedéseknek bizonyos adókedvezmény 
nyújtása, hogy a kereskedelem ez irány­
ban való kifejlődését ily módon is elő* 
segítsük.

7. Ezen előterjesztés első részében 
már említés történt a kereskedelem terén 
mutatkozó némely visszaélésekről, me­
lyeknek megszűntetése éppen annyira áll 
érdekében a fogyasztó közönségnek, mint 
a tisztességes kereskedelemnek. Ebből a 
célból szükséges lenne, hogy a törvény- 
hozás az élelmiszerek és tüzelőanyagok­
nak az 1878: V. t. c. 379 ik §a értelmé­
ben csalásnak minősülő hamis mérését 
hivatalból üldözendŐnek jelentse ki, to­
vábbá az 1879: XL. 138 ik §-ába és az 
1888. évi 70,000. számú belügyminiszteri 
rendeletbe ütköző hamis méréseket ismét­
lődés esetén törvényhozásilag vétségnek 
nyilvánítván, megfelelő fogházbüntétéssol 
sújtsa.

Hasonló szigorú intézkedések szük­
ségesek az élelmi szerek hamisítóira és 
mindenesetben biztosítandó úgy a hamis 
mérés, mint az élelmiszer hamisítások 
eseteiben a soron kívüli gyors eljárás.

Az élelmiszer hamisítások üldözéséro 
és meggátlására szükséges minden na­

ha Olcsón és szépét óhajt vásárolni, úgy e heten rendkívüli leszállított 
árak mellett vásárolhat, miután túlhalmozott öv-raktáram kiárusítom, már 

y 35 kr.-ért kapható egy finom sdxlxié - ÖV. 
Tömeges látogatásért esedezve, kitűnő tisztelettel DUDOGH ISTVÁN.
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gyobb városban olyan élelmiszer vizsgáló 
intézet felállítása, melynek véleménye 
alapján az eljáró hatóságok ítéletet hoz­
hassanak.

Szükség volna továbbá olyan törvé­
nyes intézkedésre is, mely a következete­
sen hamis mérleget használó, vagy élei 
miszert hamisító elárusítótól az ipariga 
zol vány megvonását lehetővé teszi

8 Rendkívül nagy érdek fűződik 
ahoz, hogy az élelmiszerek és más szűk 
ségleti cikkek megdrágítására irányuló 
szövetkezések keletkezése törvényes esz­
közökkel meggátoltassák, e tekintetben 
azonban részletes javaslattételre nem ér 
zem magamat hivatottnak. Csak annyit 
jegyezhetek meg, houy a fontosabb élelmi 
cikkek árának feltűnően indokolatlan 
emelkedése esetén feljogositandók lenné­
nek a helyi hatóságok ezen eleimi cik­
kek árának kötelező erővel leendő idő­
leges megszabására.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. november hó 26-től december hó 1-ig. —

Kedd; Koldusgróf Páratlan bérlet. Rad*> Anna, 
a szegedi szintarsulat coloratur primadonnájának ven­
dégjátéka.

Szerda: Szenes leány, szenes legény — 
Huszarszerelem Páros bérlet.

Csütörtök: Cigánybáró Páratlan bérlet. Radó 
Anna felléptével.

Pentek : Az ördög pilnlái. Bcrletszúnet. Félarak. 
Szombat: Az ördög Páros bérlet. Itt először. 
Vasárnap délután: Falu rossza Bérletszunet. 

Félárak — Este Bolond Páratlan bérlet.

Előkészületre kitűzettek : Göre Gá­
bor Budapesten. Tiszturak a zárdában. 
Rabenstein Bersabé. Rab Mátyás. Josette 
k. a. a feleségem. A kerülő ut.

%* Cabaret A nyáron, mikor még 
zöld volt a mező és ragyogtak a csilla 
gok, a főváros cabaret láza átragadt a 
jámbor vidékre; pár színésznő és színész 
összeállt, fogtak egy rossz zongoristát, 
kész volt a cabaret. Itt azután elmagya­
rázták nem egyszer, de százszor, hogy 
cabaret az magyarul korcsma ; érezze te­
hát mindenki úgy magát, mint a korcs 
inában, vígan, fesztelenül. No hát ilyen 
korcsmává akarja lesülyeszteni a „vezető­
ség* a kecskeméti színházat, de sőt még 
ennél is tovább akar menni. Mert az szent 
igaz, hogy becsületes, tisztességes korcs 

mában nem tűrték volna meg azokat az 
ocsmányságokat, botrányosan egyértelmű 
tiagárságokat, amikkel Bihari gárdájának 
különben tiszteletre méltó tagjai mulat­
tatni akarták a mit sem sejtő, szerencsét­
len publikumot, ők bizonyára azt hitték, 
hogy ezeken mulatni fognak és különös 
csemegének tartogatták a „nagy* cabaret 
hangversenyt. Pedig hiába igyekeztek ; 
nem kellett az senkinek. A közönség lát 
ható türelmetlenséggel feszengett helyén 
s az újabb, meg újabb „finom* kupiék 
után a legnagyobb felháborodással tár­
gyalt a hangversenyről, amely valóságos 
merénylet a jó ízlés ellen és határozot­
tan lealacsonyitása a színháznak, amely 
elvégre is azért épült, hogy abban a mű­
vészet és ne az orfeum zsáner találjon 
otthont.

Csak a színház vezetésében ismétel­
ten megnyilvánuló teljes fejetlenségnek 
tudhatjuk be ezt a kis kirándulást a ka­
barét mezőin ; nincs repertoárja a társu­
latnak s ilyenekhez kénytelenek folya­
modni, mert hát evvel is lemegy egy bér­
let. Igen, lement egy bérlet, de leszállt a 
direkció prestige-e is és pedig oly mélyre, 
hogy nagyon bajos lesz onnan ismét — 
felemelni. Enyhítő körülményül tudható 
be, hogy, amint értesültünk, a kabaré­
zást véglegesen beszünteti a direkció. 
Nagyon jól teszi.

%* Menyecskék Már régen nyújtott 
oly élvezetet népszinniüelőadás a kecske­
méti publikumnak, mint tegnap este Verő 
Györgynek a Menyecskék című 3 egy egy 
felvonásos népszínműve A pompás da 
rabnak sikerét színészeink buzgósága 
nagyban elősegítette. Nem kísértett ma a 
szerepnemtudás és nem csináltak ízléste­
len figurákat a magyar parasztéletből vett 
jellemző alakokból. Az előadás lelke most 
Is Gorlaki volt, aki mint kackiás paraszt­
menyecske mind játékával, mind tüzes, 
pajzán táncaival rászolgált a közönség 
tapsaira. A többi főszerepekben Kondráth 
— akinek a második felvonásbeli alakí­
tása eddig elért sikereit csak növeli — 
Vidor Ferike, Rogoz, Neményi, Boldizsár és 
Bihari L. segítették elő kifogástalan játé­
kukkal a darab sikerét. A.

%♦ Nem lesz elmekortani előadás. A 
szerda és csütörtök estékre kitűzött Dr. 
Hegedűs Sándor elmekortani előadására a 
városi tanács idegizgató volta miatt a en­
gedélyt megtagadta és igy szerdán a Hu­
szárszerelem és Szenes legény szenes leány, 
csütörtökön pedig valószínűleg a Cigány­

báró kerül színre Radó Anna, a szegedi 
színház coloratur primadonnájának fel­
léptével.

“♦* Pályázat a színházra. A városi 
színházra, amelynek pályázata november 
30-án jár le, nem nagyon reflektálnak a 
szindirek torok. Eddig mindössze ketten 
adták be pályázatukat a színházért, név 
szerint Heves Béla, az erdélyi szinikerület 
igazgatója és Markó Elemér a pozsonyi 
színház tagja. Mint értesülünk Bihari a 
jelenlegi direktor ismét pályázni fog a 
kecskeméti direktorságért.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, 1907. nov. 25

— A váci egyházmegyéből. Gróf Csáky 
Károly váci megyés püspök Szűcs Gyula 
kiskunfélegyházi segédlelkészt Izsákra he­
lyezte át ; helyébe pedig Vályán Lajost 
rendelte ki a kiskunfélegyházi ó-templomi 
plébánia mellé.

— Hitközségi gyűlés. A kecskeméti 
izr. hitközség képviselőtestülete tegnap 
délután 5 órakor közgyűlést tartott a me­
lyen tárgyalták és elfogadták a hitközség 
jövő évi költségelőirányzatát. A hitközségi 
alkalmazottak drágasági pótlékért folya­
modtak ; a képviselőtestület azonban nem 
teljesítette a kérelmet, mivel a költségve­
tés e nélkül is deficittel zárul, a melyet 
adóemeléssel tudnak csak eltüntetni és igy 
újabb terheket a hitközség nem vehet 
magára. — A kerületi képviselők meg­
bízása lejárván, a közgyűlés az eddigi 
képviselőket újra megválasztotta.

— Gyaszrovat. Jobbágy Vilike, Job­
bágy István kir. adótárnok kis lánykája 
15 hónapos korában elhunyt. Ma délelőtt 
temették.

— A jogászestely. A Joghallgatók 
Egyesülete minden évben jogászestély- 
Ível szokta a báli saisont megnyitni. Ere 
detileg drcunber Tik napjára tervezték. 
Most azonban, mint értesülünk, az estélyt 
egy héttel elhalasztották. A jogászeslély 
igy december 14 én lesz, még pedig szép 
hangverseny nyel egybekötve.

— A Katholikus Egylet felolvasása. 
A Katii. Egylet vasárnap délután tartotta 
első felolvasó ülését, amely alkalomra 
szinültig megtelt a róm. kath. egyház

T Á R C A.

Magyaroszág határai, mesgyéi.
írta : Hanusz Ist'V’á.xx.

Folytatás és vége. 2

Újbánya város határa szabálytalan 
alakjának is meg van a maga oka.

Rege, hogy Mária királynő meg 
hagyta, hogy amely földet egy nap alatt 
a G.iramon innen és túl, az újbányáink 
meg tudnak járni, a városé legyen. Kivá- 
1; sztották a leghosszabb lábú 4 embert 
és útnak indították az év leghosszabb 
napján, kettőt éjszaknak, kettőt délnek. 
Akik a Garamon innen jártak, az erdőben 
letört gályákkal jeölték hol jártukat; a 
kik túl mentek a Garamon, erőszerzés vé­
gett leültek reggelizni, mikor pedig az 
idő rájuk melegedett, lehevertek pihenni 
és elaludtak, csak estefelé ocsuatak föl; 
sietve indultak délnek, de a nap eláldo- 
zásáig nem mehettek sokra. Ezért oly kicsi 
a város határa a Garamon túl.

Nógrád vármegyét tekintették a tizen­
harmadik század első felében Magyaror­
szág közepének; de Bél Mátyás már ak­
kor kimondotta, hogy szőkébb a tér Len­
gyelország és Nógrád, mint Nógrád és Te­
mesvár között.

Bakonybélben 1835-ben Guzmics Izi 
dór apátot meglátogatták február hónap 
bán a szányi, marcaliéi, készéi és gyarmati 
plébánosok, mindegyik külön vármegyé­
ben lakott, de neki mégis szomszédai.

Az almádi csárda szelemenfája vége, 
amint a Balatonból kiömlő Sió tükre kö­
zepére néz, az az egyenes vonal választja 
a veszprémmegyei Balatont a Somogy-za­
lai résztől.

A Balaton mellett, Szent-György he* 
gyen, 36 falu harangja hallatszik meg, 
oly közel vannak ott a községek határai.

A Lajta határfolyónak a XII. szá 
zadban Sár volt a neve, elhagyott területe 
a mai osztrák Seharfeneck, ami tulajdon­
kép Sárfenék volt, Sarosdorf pedig Sáros 
falu. Olt a folyó jobboldali kitérése rabolt 
meg bennünket.

Két nevet (Uroszev és Bein) visel egy 
sziget a Tisza torkolata közelében : Sze­
réin- és Bács Budrogmegye egyformán 
telekköny vezte ; mindenik a magáénak, 
mert jelentékeny’ halásztelep az a vizkőzi 
pont. Igazi hovátartozósága végett 1905. 
nyarán vegyes bizottság ülésezett Titelen 
és helyszíni pártatlan szemle után Bács- 
Bodrognak Ítélte oda a sziget birtokát. 
Aki Iványi István Bács Bodrog vármegye 
helynévtára I. kötet 1889. című könyve 
ősrégi IV. térképmellékletét megnézni, 
igazat ad a bizottságnak. Úgy lehet, a 
Duna sodra újabban a sziget déli részét 

fogyasztotta, a Tisza hordaléka meg az 
éjszaki részét növesztette, hogy hozzánk 
közelebb legyen.

Mária Terézia 100 aranyon váltotta 
hozzánk Törökország (ma Szerbia) felöl 
a Duna és Száva összes szigeteit, csak 
Belgrád előtt a Topcsider szigetet engedte 
a belgrádi pasának, ki ott a háremét he­
lyezte el. A két folyó azonban ügyet sem 
vet a szerződésre, untalan változtatja a 
határvonalait. Kubin mellett esett meg a 
legközelebb, hogy mivel a sziget évente 
kis vízálláskor vagy 6 hétig összefügg 
Szerbiával, azt a szomszéd állam azon a 
címen lefoglalta, noha évente 46 hétig 
valóságos sziget a terület s mikor a fe­
hértemplomi fegyencek oda fűzfavesszőt 
vágni mentek, őket egyszerűen, őreikkel 
együtt, mint határlörőket elfogta nehány 
napra.

Orsóvá olyan határpont, hol négy 
ország kakasainak a szólása hallszik meg. 
Szerbia, Románia, Adakaleh (jogilag Tö­
rökországé) lakosainak a kukorékolása, no 
meg aztán amelyek Orsován, Magyaror­
szágon laknak.

Szóltam ilyen történeti formákban 
Magyarország határzsugorodásairól „Ma­
gyar haza* c. könyvem 1900. 12—25. lap­
ján. Úgyszintén a Kecskeméti Lapok 1903 
141—143. számaiban. Ez a közlemény csak 
kiegészítés.
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tanácsterme. A műsor változatos és gyö­
nyörködtető volt és mindvégig lekötötte 
a hallgatóság figyelmét. Bagi Jolánka 
Révész István plébános költeményét sza­
valta, Révész István plébános beszédet 
mondott, Fekete Ilonka Szent-Gály Gyula 
zenokisérete mellett énokelt és Roller Fe 
renc hegedült, játékát zongorán dr. Wil- 
ler József kisérte. Az egylet még három 
felolvasást fog a té! folyamán rendezni.

— Állatvédelem Az állat- és madár­
védelem humánus eszméjének propelgátói 
minden lehetőt elkövetnek, hogy az állat­
védelmet minél szélesebb körben terjesz 
szék. Nagy gondot fordítanak arra, hogy 
a már fejlődő ifjúsággal megértessék, mily 
fontos az állatvédelem és milyen kegyet­
len dolgot müveinek, amidőn az állatokat 
kínozzák. Az állatvédő egyesület kecs­
keméti fiókja fölkérte a kecskoméli ref. 
főgimnázium igazgatóságát, hogy az ifjú­
ságot szólítsák föl az állatvédő ligába 
való belépésre. A belépés semmiféle ál­
dozattal nem jár, csupán azt a kötelessé­
get rója az illetőre, hogy az állatokat sze 
réssé, ne kínozza. A főgimnázium ifjúsága 
majdnem kivétel nélkül csatlakozott a li 
gához és ez a belépés ünnepélyes aktus 
keretében folyt le. Szakács Ödön tanár 
talpraesett beszédben kötötte az egybe­
gyűltek lelkére, hogy viseltessenek szere­
tettel, kímélettel az állatok iránt. Beszéde 
után a diákok ünnepélyes fogadalmat tet­
tek, hogy az állatokat, madarakat kímélni, 
az állatvédelem nemes ügyét pártolni is 
fogják.

— A Munkásdalárda dalestélye A 
Kecskeméti Munkásdalárda szép sikerű 
dalestélyt rendezett a Milleker-szálló ét 
termében. Öt számmal szerepelt a dalárda 
a dalestély műsorán, s mindegyikben fé 
nyes tanúságot tett nagy élőhaladásá­
ról, ritka fegyelmezettségéről. Precíz tu­
dással énekeltek, bebizonyítva, hogy a 
legnehezebb művészi feladatok megoldá­
sára is képesek. Alig fél esztendeje van 
együtt a dalárda s máris művészet számba 
menőt produkállak. Nagy elismerés és 
dicséret illeti ezért a dalárda karnagyát, 
Geday Sándort, aki nagy ügyszeretettel 
és buzgalommal tanítja, oktatja a Dalárda 
tagjait. A dalestély végeztével a nagy 
számban megjelent fi italság táncra per 
dűlt és mulatott reggelig.

— A húsárak. A tegnapi vásár al­
kalmával ismét meggyőződhettek a mé­
szárosok is arról, hogy a jószág ára most 
harminc-negyven percenttel olcsóbb, mint 
volt akkor, mikor a mai mészárszéki hús­
árakat megállapították. Ismét kérdezzük, 
hogy mikor szándékoznak már mészáro­
saink a húsárakat a beszerzési árhoz 
arányosítani? Mikor akar már a hatóság 
a publikum nyilvánvaló kizsákmányolása 
ellen valamit tenni? — Mindaddig, mig 
ebben a dologban valami eredményt el 
nem érünk, a húsárak ügyét mindennap 
szóvá fogjuk tenni s legközelebb kellően 
megfogjuk világítani a kecskeméti mészá­
ros iparosok telhetetlen s indokolatlan 
kapzsiságát s a hatóságnak ebben az 
ügyben való tehetetlenségét.

— Elhunyt fögimnáziumi tanuló. Csáky 
István th. biz. tag, sertéshizlalót súlyos 
csapás érte. Fia ifj. Csáky István r. kath. 
főgimnázium VI. osztályú tanulója öt heti 
szenvedés után szülei legnagyobb fájdal­
mára elhunyt. A még mindig uralkodó 
járvány, a tífusz áldozata lett ; ma dél­
után három órakor temették szülei házá­
tól nagy részvét mellett.

— Állatforgalom, A tegnapi vásárra 
felhajtatott: szarvasmarha helybeli 1055, 
vidéki 640; ló helybeli 683, vidéki 409; 
sertés 741, juh 653, szamár 13, kecske 7. 
Eladatolt: szarvasmarha 950, ló 185, ser­
tés 239, juh 58, szamár 2, kecske 7.

— Tisztújító közgyűlés. A joghallga­
tók Egyesülete a lemondások folytán 
megüresedett tisztségeket az egyesület 
mai közgyűlésén tötlötte be. A tisztikar 
a következőképen alakult meg. Elnök 

Tóth István II. é jh., alelnök Sárközy 
Jenő I. é. jh , főjegyző Frilz Miklós I é. 
jh., aljegyző Adorján Imre I. é. jh., pénz­
tárnok H. Nagy László II. é, jh , ellenőr 
Ilankovszky Jenő II. é. jh , háznagy Ba­
logh László I. é. jh., alháznagy Mezei 
Sándor I. é. jh.

— Brutális katonai őrjárat. Tegnap 
este a Katholikus Legényegylet az Ipar­
testület régi helyiségében, a Vásári kis- 
utcán fillér estélyt tartott. A szép szám­
mal egy begy ült közönséget éjfél felé kel­
lemetlen incidens zavarta meg. A 8-as 
számú huszárezred egyik őrjárata : mint­
egy 10 felfegyverzett huszár berontott a 
terembe s mig a vezetőjük a cigányok 
mellé ült, a legénység is elhelyezkedett a 
padokon. A rendezőség felszólítására, hogy 
hagyják el a helyiséget, mert ez nem 
nyilvános hely, hanem egyesülői! a huszá­
rok azzal feleltek, hogy nekik, mint őr­
járatnak, joguk van mindenüvé bemenni. 
A vitatkozás következménye az lett, hogy 
a káplár ur kardot rántott és csakis a 
rendezőség csendes, tapintatos fellépésé­
nek köszönhető, hogy vérontásra nem ke­
rült a dolog. Amikor nagynehezon kites­
sékelték őket, még akkor is hadakoztak 
Juhász István rendőrtizedessel, aki az ajtó­
ban állva kardjával fogott fel egy ütést. 
Szigorú vizsgálatot kérünk a katonai pa­
rancsnokság részéről ez ügyben.

— Vásári forgalom. A Katalin napi 
országos vásár, ami tegnap folyt le a 
beállt havazás következtében nagyon gyér 
volt. Nagymennyiségű iparáru cikk volt 
kiállítva, azonban a vétel nagyon lanyha 
volt. Lábas jószág: ló, szarvasmarha,juh, 
sertés meglehetős számban hajtatott fel, 
ezek árai azonban vételi kedv hiányában 
nyomottak voltak. Különösen a szarvas­
marha és juh kelt olcsón. Ezek árai a 
múlt vásárban kifejlett árakhoz viszo 
nyitva legalább is 30 percenttel estek. A 
hízott sertések ára kdönként 1 kor. 14 
fillértől 1 kor. 24 fillér közt ingadozott. 
Kiváncsiak vagyunk, hogy a szarvasmarha 
árakban beállt nagy csökkenés a mészá­
rosokra mily befolyással lesz. Most már 
csakugyan nem lovagolhatnak a mészá­
rosok azon vess/.őparipájűkra, hogy a vágó 
marhák árai túl magasak.

— Tűz. Ma éjjel fél 2 órakor a VII. 
tized, Lovarda útca 56. szám alatt Kovács 
István asztalos műhelyében tűz ütött ki. 
A mester megrémülve futott az esetet je 
lenteni a tűzoltó laktanyába, a honnan 
kivonultak két géppel. Szerencsére a mű­
hely ajtaja zárva volt és igy a belsű tűz 
a felhalmozódott forgács között nem nyer­
hetett tápot. A tűzoltók alig fél óra alatt 
kézi tömlőkkel eloltották a tüzet.

— Országos diákkongresszus. Az orsz. 
diákszövetség az idén, november 27., 28.. 
29 napjain tartja kongresszusát Budapes­
ten. A szövetség a helybeli jogakadémiát 
is meghívta a kongresszusra és az akadé­
mia képviseletében Tóth István elnök és 
Sárközy Jenő alelnök vesznek részt a 
kongresszuson.

— Telefonzavar. A telefonhálózatot 
a hótömeg több helyen elszakította s igy 
több állomáson megszakadt az összeköt­
tetés. A posta és távirdafőnökség részé 
ről mindent elkövetnek a telefonhálóza­
tok helyreállításán.

— A Kecskeméti Első Közöskonyha 
Egyesület végleg megalakuló ülését folyó 
hó 27 én szerdán d. u 6 órakor fogja 
megtartani a Kecskeméti Tisztviselők 
Egyesülete helyiségében (III. Széchenyi- 
tér 18.). Tárgysorozat: 1. Az előkészítő 
bizottság jelentése. 2. Az előkészítő bi­
zottság által tervezett alap és kezelési 
szabályok tárgyalása és jóváhagyása. 3. 
A megalakulás kimondása. 4. A választ­
mány és a felügyelő bizottság tagjainak, 

valamint uz elnök, alelnök és titkár meg­
választása. 5. Indítványok. Az ügy iránt 
érdeklődőket meghívjuk ezen végleges 
alakuló ülésünkre, hol a megjelentek 
mindegyikének kiszolgáltatjuk alapszabá­
lyaink es a kezelési szabályzat kivonat* 
nak egy-egy nyomatott példányát, amely 
egyszersmind az aláírandó belépési nyilat­
kozatot is tartalmazza. Kecskeméten, 1907. 
november 20 án. Az előkészítő bizottság,

— Közbiztonság a vásárban Orszá­
gos vásárunkban a személy és vagyon­
biztonságot veszélyeztető cselekmény nem 
fordult elő. A rendőrségnek a rendfen- 
tartáson kívül alig akadt dolga. Legtöbb 
munkát adott a járlatkezelés, a jártatok­
kal való manipulációk. A vásári ügyele­
tes h.-főkapitány nem kevesebb mint 9 
ember ellen volt kénytelen állategészség­
ügyi kihágás miatt az eljárást nyomban 
megindítani. Az illetők irányitlan, jobbára 
két neves marhalevéllel állították ki és 
adták el állataikat. Tudvalevő, hogy or­
szágos vásárok alkalmával az állatok 
csak a vásárra irány itott marhalevéllel 
hajthatók fel és adhatók el. Az 1888. évi 
7. te. intézkedését hágták át az illetők, 
amiért megbirságoltattak. Figyelmeztetjük 
a polgárokat, hogy jövőben tartózkodja­
nak állataiknak irányítatlan, meg nem 
újított marhalevéllel való kiállításától.

— Rendőri hír. Tegnapelőtt délután 
Gonda László téglagyári munkás alapo­
san beszeszelve megtámadta Id. Balogh 
László és ifj. Balog László máriavárosi 
lakosokat es alaposan helyben hagyta 
Őket. A sértettek sebeit Molnár K. tiszti 
orvos kimosta és bekötözte. A duhaj gazda 
ellen pedig a rendőrség megindította a 
kihágási eljárást.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
^RoyaP szállodában, 2 decis pohárral 
29 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy’ liter 88 fillér.

Veszedelmes bicskázás.
Négy szúrás a szív körül.

A tegnapi vásáros hangulatoknak 
alighanem áldozata lesz Oláh István nap­
számos, akit egyik jó barátja négy helyen 
mellbe szúrt.

Oláh Sándor, R< fka Farkas Sándor 
és még többen napszámos emberek már 
ebédután sorra járták a vásár környékén 
levő korcsmákat, ahol nem sajnálták ma • 
guktól a bicskanyitogató savanyú italt.

Hanem a sok ital mégis csak meg­
árt, akármilyen komisz.

Éjfél táján már kifogytak a vásári 
butikákból, áttették helyüket a Vili ik 
tizedbe és folytatták ott, ahol elkezdették.

A többi társak elmaradoztak tőlük 
s ők is úgy tizenegy óra felé dühöngve 
méregették a gyalogjáró szélességét.

Hogy mi történt közöttük, azt még 
ma egész bizonyossággal nem lehet meg­
állapítani, mert erre nézve csak az egyik 
fél vallomása van meg. Tény, hogv össze 
szólalkoztak és Refka Farkas Sándor egy 
hatalmas bicskával Oláh Istvánt négy 
szúrással a földre ejtette.

A rendőri őrjárat előkerült s mig a 
gyilkos szándékú embert letartóztatta, a 
súlyosan sérült Oláh Istvánt kocsin a 
városházi betegszobába szállították.

A gyorsan előhívott dr. Fodor Jenő 
tisztiorvos kimosta a sebeket, majd pedig 
bekötözte. Megállapította, hogy a szúrá­
sok mindegyike a szivtájókán van és 
csak a véletlennek köszönhető, hogy az 
egyik szúrás a szivet nem metszette 
keresztül.

Az életvoszélyesen megszurkált eni 
bért lakására vitték. A tettest ma ki­
hallgatták és egyelőre szabadlábra he­
lyezték.
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EEázeladás t 
kan előnyős feltételek mellett 

szabadkézből e 1 &, cl «S a 
Nagykőrösi-utcza 4. sz. alatti ház, 
mely 4 útczai és egy udvari szobá­
ból áll, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb értesítést ad ugyanott a i 
tulajdonos dr. Kovács Pál jogtanár. 5792—8 

ISzőlővessző!
Mintegy 200,000 darab jól beérett, 

többféle fajtiszta bor- es csemege sima 
szőlővesszöt 

ezrenkért 2 írt 50 krtól 4 forintig elad
Francsek József

szőlőbirtokos. Kecskeméten.

r

5842 — MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI —= 20°-

SZÉNSAV-MŰVEK
K" újonnan berendezve kartelen kivül szál
itanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony löff’ szénsavat 'S&l 
a világhírű buziásfiirdöi szénsavforrásokból szikvizgyártás- 
hoz vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra — Legkiadósabb 

MF* természetes szénsav!

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4G15. 
sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata „Szaga és ize : rendes. Szénsavtartalma 
99 57°/0. A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek telje­

sen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igrexx józials minősíthető.*

Felvilágosítással készséggel szolgál:

Muschong-buziásfürdöi szénsavmüvek és ásványvizek 
szétkiildési telepe Buziásfürdön.

Sürgönyczini: Muschong, Buziásfürdó. — Internrban telefon 18 sz

Jgén fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Reiszmann. Márton
épület-. műlakatos és vasszerkezetek műhelye

Telefonsiám Kecskeméten, Mefonszám

T7\ t. Telxéxx-'Ú.tca. 27C. sz. saját Ixstz. 
6780 Készít a legrövidebb idő alatt, 12 9 
a lég jutányosabb árak mellett 

gyáriasan berendezett műhelyében
.... _ m izi dennc m « —........

lakatos és vasszerkezeti munkákat.

Eladó szóló.
Az árvahaz közelében. Sándor 

István főjegyző úr közvetlen szomszéd­
ságában, két házhelynek való szóló örök 
áron eladó. Értekezni lehet XI. tized, 
Holló utcza 112. szám alatt a tulaj 
(Ionossal. 5799—7—6

Eladó báz!
Özv. Darida Józsefné-fele IX. 

tized, Libasor 296-97. sz. sarok- 
ház, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Homoki Vinczénél, Rákóczi-út 
101. szám alatt. 57oe-?-i2

Ezen mauvar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogysör 1906 évben a közegészsegi kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve

w e dupla • • e

Maláta sör
Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság
— készítményé < ------

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső dij. Becs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann^ egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál 
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Kecskeméti Leszámítoló-és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

RTESITE
Van szerencsénk köztudomásra hozni ,hogy a Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság képviseletet Kecskemét 

es viliekére átvettük és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte előnyős 
biztosítással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.

mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményi eddig semmiféle intézet sem 
njujtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig :

I. Biztosítás köthető 20 évre oly képen, hogy a fél minden 1OOO koronás biztosítás után 
EGY KORONA heti betét ellenében, — mely betét intézetünk által kezeltetik és táblázat szerinti 
csrkelv életbiztosítási pótdij ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére 
1SOO korona készpénzben kifizettetik és a további díjfizetés beszüntetése mellett még egy 
1OOO koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap, melynek összege a fél halála után a 
Hollandi Életbiztosító R. T. állal a kedvezményezetteknek azonnal kiutalvánvoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven 
belül következnék be, úgy a kedvezményezettek nemcsak az 1OOO korona biztosítási összeget kapják 
meg, hanem részükre a befizetett betéteket is 4°/0-os kamattal együtt visszafizetjük.

II. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra úgy, hogy heti 1 korona betét és 17 fillértől 
kor szerint emelkedő és évente csökkenő csekély pótdij befizetése ellenében a fél ÍOOO korona 
betétet gyűjthet. — Ha pedig elhalálozása korábban következnék be, úgy a Hollandi Életbiztosító R. T. a 
tel betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely 1000 korona a tél örököseinek azonnal kifizettetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél 
1 2 évi befizetés levonásával visszakapja.
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azonnal kifizettetik.

Tisztelettel:

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907


